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Aanleiding

Kamervragen van het lid Ceder ChristenUnie over religie en buitenlands beleid

Geadviseerd besluit

Graag uw akkoord met beantwoording van de vragen

Kernpunten

Lid Ceder vraagt naar de opvolging en huidige stand van zaken m b t de vier

hoofdaanbevelingen uit de brief religie en buiteniands beleid uit 2018 Deze brief

is opgesteld naar aanleiding van een interne ESA notitie uit 2017 over religie

Vraag 4 iigt op het terrein van de staatssecretaris J V Beantwoording is met JenV

afgestemd

Toelichting

De kern van een interne notitie door ESA uit 2017 stelt dat adequate kennis van

religie en religieuze tradities leidt tot een beter buitenlands beleid Communicatie

samenwerking en diplomatiek contact met landen en regio s winnen aan

effectiviteit als BZ beschikt over een gedegen kennis van religieuze geschiedenis
context en gebruiken

Op basis van deze notitie is in 2018 de brief religie en buitenlands beleid naar de

Tweede Kamer gestuurd met de volgende hoofdaanbevelingen
1 Structurele borging van het onderwerp binnen BZ in de vorm van een

werkgroep met een duidelijke probleem en vraagstelling en te behalen

resultaten ter bevordering van coherente beleidsadviezen over de relatie

tussen religie en buitenlands beleid

2 Het structureel betrekken van de posten bij het thema religie door middel

van een BZ breed virtueel netwerk waarbij de posten hun kennis

netwerken inhoudelijke artikelen persoonlijke ervaringen en behoeften

op het gebied van religie onderling kunnen delen en kunnen aanbieden

aan de beleidsmakers in Den Haag

Pagina 1 van 2

00001 1375377



3 Het standaard opnemen van religieuze geletterdheid in de opieiding voor

beginnende beleidsmedewerkers bij BZ in bijscholingscursussen voor

meer ervaren beleidsmedewerkers in leergangen en cursussen voor BZ

medewerkers en in regelmatige lunchlezingen en seminars

Versterking van deelname door BZ aan Internationale netwerken op het

gebied van religie en het onderhouden van strategische partnerschappen
en samenwerkingsverbanden zoals met ngo s andere overheden de VN

en de EU
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